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OBSERVACIONS:

1. CAL PRESENTAR EL TREBALL A MA, ESCRIT PER LES DUES CARES.
2. CAL PRESENTAR EL TREBALL EN FULLS BLANCS | EN DOSSIER .
3. ES VALORARA LA PRESENTACIO.

1. Calcula :

a) (+4) + (-5)= d) (+2) - (-4)= g) -(-4) - (+3)=
b) (-3) + (+4)= e) (-30) - (-5)= h) - (+4) - (+5)=
c) (-6) + (-3)= f) (-8) - (-5)=

2. Escriu el nombre que representa millor la situacié que es planteja:

a) Baixem al soterrani 3

b) Va néixer I'any 234 abans de Crist

c) L'avio vola a 2455 m d’altura

d) El termometre marca 5° C sota zero 2.

3. Les temperatures maxima i minima enregistrades en una ciutat cinc dies d’una
setmana han estat:

Dilluns: 11 °Cié°C
Dimarts: 5°C| —2°C
Dimecres:3°Ci —1°C
Dijous: —2°C 1 —3°C
Divendres: 7 °Ci3°C
a) Quina ha estat I'oscil-lacio termica en cadascun dels dies?
b) Quin dia s'ha assolit la temperatura més alta?
€) Quin dia s'ha assolit la temperatura mes baixa?
d) Quin dia hi ha hagut la maxima oscil-lacio térmica?
4. Aquest mes, en Daniel ha de pagar una factura de 1650€ d’arreglar el cotxe, 1380€

d’'una reforma a casa i 480€ de la hipoteca. Si té estalviats 3200€, ho pot pagar tot?

5. Un avio vola a 7950m i, en la mateixa vertical, un submari navega a 275m sota el nivell
del mar. Quants metres els separen?

6. El congelador de la Nuria és de a -18°C i la nevera, a +8°C. Quina és la diferéncia en
graus entre les temperatures dels dos electrodomestics?
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7. Un alpinista arriba al cim d’'una muntanya de 2532m i un miner es troba sota terra a una
profundidad de 180m.

a) Expressa aquestes mesures amb nombres enters.
b) Quants metres els separen? Calcula-ho amb una operacic de nombres enters.

8. Euclides, gedmetra famds, va viure 60 anys i va morir el 265aC.

a) Quin any va naixer?
b) Quants anys de diferéncia hi ha entre tu i Euclides?
C) Quin any va néixer una persona dos anys mes gran que Euclides?

9. Calcula:
a)-(-2)+(-5)+7-8-(+3)=
b)(+6)+(3-5)+7-8-(-1+3)=
c)(5-6)+(-3+8)—(-4+13)=

10. Resol:
a)-4-(-4):(-8)=

b) -(-7) -(-5) - (-1) - 2=
c) 10-(-4):(-8)-3=
d)2:(-3+8-5)=

11. Calcula :

a)-(24+6)+(3-5)+7—-8—(-14+3)=
b)-(-5+6)+(3-2)-(-1-4)+(-1+3)=
C)-[-(10+6)+(-4+14)]+17-6=

12. Fes les operacions:
a)15-14:7+3 - (-2) =
b)-3+52-3+25=
c)15+5-(32-2)-9=
d) 53 - 7- (52+3) =

e) 14-(-4):(-8)=

)52:2+3-+/81=

13. Escriu en forma d’una sola poténcia:
a)6*-6°=
b) (311 . (32 )3)
c)-(5°: (5°)?)
d62-22=
e) 3 2, 33 =
f)10'?:10° =
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9)2.22.23=
h) (2°) =

14. Completa amb els nombres adequats:

a) O-(—7)=+21 d (+24) : O =+4
by (+5)- 0 = —35 ey d : (—7)=+7
o Od-(+9)=0 H (—10) : O =-10

15. Expressa com una sola poténcia:

a) 42- & d) (—2p- (—2)
b) (—3F - (—3) g) 5-5-5°
& (1P (=T (=1 ) (=7F(=7) (=7P

16. Expressa com una sola poténcia:

a) 41 4° d) (—2)1(—2p
b} (—3): (—3)F 8 55 F
B =T P f) 2:2.F

17. Troba la fraccio irreductible:

Y 60 49
48 99 36
i T f B ais
b) 120 0 121 ) 72

18. Calcula el maxim comu divisor i minim comu multiple d’aquests grups de
nombres:

a) 10,20i100 c)5,9i45 e)4,30i50

b) 9,18i 15 d)2,12i21 f) 24,3642

19. Representa graficamente aquestes fraccions:

a)= b)= oy dr e)y  NH=
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20. Resol:
p5,3,10
9 9 9
7 2 1
T SR * —
& g 23 23
21. Calcula:
B 1,1
5 2 6

g8_2_3
5 o 5
11 8 4
— + — . G—
o 15 15 15

22. Expressa en llenguatge algebraic:

a) El triple d’'un nombre menys 5.

b) La meitat d'un nombre més el doble d'un altre.

€) L'edat de la Maria fa tres anys.

d) El preu de x quilos de pomes a 1,5 €/kg.

23. Escriu I'expressio algebraica corresponent i calcula’n el valor numeéric pera x = 6.

a) Eldoble d'un nombre, més 2

b) El doble d'un nombre, més 1

C) La meitat de la diferéncia d'un nombre menys 8

d) La meitat d'un nombre, més 3

e) El quadrat d'un nombre, menys 4

f) El quadrat de la suma d'un nombre més 2

g) El doble del quadrat d'un nombre

h) Un nombre més la meitat d'aquest mateix nombre meés la seva tercera part

i) Latercera part del doble d'un nombre
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24. Indica el coeficient, la part literal, i el grau d’aquests monomis:

a) 5x%yz d) 2xy? g on
b) —3abzc? e) —3xyz h) —2
c) —5m* N —5a°bc? ) abc

25. Indica si les parelles de monomis seglients son semblants o no i escriu-ne els oposats:
a) 4x?1i3x gy 2x 1 —bz

b) 3ab?i —2ab? d) 2 i —2xy

26. Identifica els monomis semblants en cada cas i suma’ls.
a) 5x, —4y, 2x, 3x, 6y, —9X, 7y, Xy
b) —X? 5x, x, 8x% —3X, 4X°
C) 5x%y? —6y? —3y, —4X*
d) xy, —xy% —Xx2y, X2y? —AXy, 2Xy?, —7X?y?
g —3X°, B8, X AN X
f) 2x2 —5x, xy, 8x%y, —3x, 9x°

27. Resol aquestes operacions:

a) 3yx + 2yx fy 2x?.5x?
b) 7a’y — 11a’%y g) 9x?:(—3x)

C) 2x%y + Sx%yz h) —8ab? - 5a°b?
d) 4820_ gazbd |) SX}‘y?Z?::BXy?
1 1 . T 1.
_XQﬁ__X? _4-_82
e) > % > y )) &a > b

28. Opera i redueix:
a) 8- 2x? 1 4x + 16X - x° . 8x?
b) 26% < x8 (5} &6 3¢ (—3)
C) 2 -(10-4x9 — 10x° - 6x* . 2x
d) (4x2 — 3¢ + 6X) - (4x* — 5X* + x%)
e) (—5x/2 + 9x42) : (XY + 2x%)

f) (6 — 8+ 4x%)-(y — 4y + &)
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29. Redueix, si es pot, els termes semblants en aquests polinomis i indica’n els elements i
el grau:

a PX)=7—2+4C—5x>—x+7
DY O(X)=5x"—x+2—7x*— X+ 8?— 2
€ R(X) = —2 — 3 — 28+ ¢+ ¥+ X+9
S(X)=8x*—3x+7x*— x4+ 8x°—3
e) P(a, b) = 8a°b? + 5a°b®
f)y P(x,y) = 4x? 4+ 5x%y? — 10xy
30. Calcula el valor numéric d’aquests polinomis per a x= 2:
a) P(X) =x*—3x+7
b) S(x) =—8x—2
QA oX)=5*—x*+x—3

d) R(X) = 3
31. Resol les equacions seguents:
a) 5:x—3)=20 e)6-9—x) =30
b) 3-(4 —x) =—3 f) 10-(@8 +x) =50
C) 7-x— 1) = 56 g2-x+7)=24
d)4-(6—x) =8 h)4-(x+5 =0

32. Troba el valor de incégnita en aquestes equacions:
ad4—0B—x) =2
b) 7 —{@dx +2) = 5x
009—@Bx—1=7x
d) 1 6 —2Xx) =x
)

e) 13— (7 —Xx) = 3x

33. Calcula la solucio de les equacions seglents:
a/x—2-x+1=0 d) 6x+5-(1—3x)=12
P) 3x+4-(5—2x) =—-2 e) x—3:-(x—2 =10
C)S5x—3-0—x =4 fl 2x+7-(x +4)=19
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34. Determina la soluci6 d’aquestes equacions:
a 2-4x—3)—5-x—1=28
b) x—3-6x—4+2-(x+7)=0
g 7+ 8—2%— 65
d} 3:@x—2)—2-(11 —2%) =—5
e —7-4+3x—8-(x+7)=12
f 9-(x—6)—4-(x+1) =3x
g8 5 x+7)+3-(x—4) =14

X) =X

35. Troba la solucié d’aquestes equacions:

a)X;3:5 %
b)%—x;%+5
C)%Jr% §—X
d)%—%:x+3
e)% 8 =5—X

36. Resol aquestes operacions:

P(X)=4x*—3x + 6
O(x)=3x*—3

a) Q(x) - S(x)

b) R(X) - P(x)

C) 2x2- Q(X)

S(X) =4 +3x*—1
R(X) =— 20 — 2% + X
d) R(x)-—3x°
e) Q(x) - Q(x)
f) 5x*- S(x)

37. Amb aquests polinomis, calcula i simplifica:

P(x) = 2 + x — 3x?

a) PX) + OX)
b) PX) — QX)
C) 40(x)

Q) = 6x + 10

d) Px) - Q)
e) 2P(x) — Qi)
f) Qk):2
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38. Donats el polinomis, resol les operacions:
P(x)=4x*>-3x +6 S(x) = 4x3 + 3x2 - 1 T(x) = 15X°® - 20x* + 5x3
Q(x)=3x3-3 R(x) = -2x*- 2x2 + X

a) P(x)+ S(x)

b) S(x) - R(x)

c) Q(x).S(x)

d) R(x). (-3x%)

e) T(x):5x®
39. Calcula:
a) (x + 3)? €) (1 + 387
D) (x — 5)° d) (2a — 3b)?
40. Calcula:
a) (2¢ + 5P C) (3a° + b*?
b) (Y2 — X3)2 d) (2 — 4y?)?
41. Expressa com diferéncia de quadrats:
a X+ 2)-x — 2 ) {1 —%5: 1 F 5%
D) 2x + 4)-2x — 4) d) 3a — 4a%) - (3a + 4a?)

42. Expressa els polinomis en forma d'igualtat notable:

a x+2- -x— 2 &) 11— %% {1 F X
b) 2x + 4)-(2x — 4) d) Ba — 4a9) - (3a + 4a?)
43. Expressa com a producte d’'una suma per una diferéncia, si és possible.
a) 4x? — 9 B)at—9
b) m? % f) 36x? — 25
C) 16x? — 49 g) 25x* — 4x?

d) 1 — 36b? h) 49 — 144x*
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44.
Avui han dinat al menjador 54 persones i han necessitat 18 barres de pa.

a) Per a 72 persones, quantes barres necessiten?
b) Sihiha 22 barres, per a quantes persones hi ha pa?

45.
Per 5 entrades de cinema hem pagat 36,25 €.

a) Quant pagariem si compressim 8 entrades?
b) Quantes entrades podriem comprar amb 108,75 €2

46.
Ahir, dels 3.750 pacients que van ingressar a urgéncies, el 12% van quedar hospitalitzats. Quantes
persones de les que van anar a urgencies ahir van quedar ingressades?

47.
La composici6é d'un iogurt és: proteines 3,5 %, carbohidrats 13,4% i greixos 1,9 %. Si el iogurt pesa
125 grams, calcula quina quantitat mengem dels diferents components.

48.
LEmma s’ha comprat un jersei i n'"ha pagat 42,50€. Si li han fet el 12% de descompte, quin era
el preu abans del descompte?

49,

Una agent immobiliaria cobra un percentatge del 2% del valor de la finca que ven: una tercera part
del comprador i la resta, del venedor. Si acaba de vendre un pis per 150.000 €:

a) Quina comissio cobrara?

b) Quant li ha de pagar el venedor del pis?

) | el comprador?

50. El Xavi s’ha comprat vestit que costava 72.50 €. Quan ha anat a pagar li han dit que li
feien un descompte del 12% Quant ha pagat finalment?



